

水仙花



春节前,我家来了个“新朋友”。见到它的第一眼,我就叫道:“哈哈,这分明就是个大蒜吗!”这位“新朋友”有着球形的茎,白白胖胖的,就像洋葱一样。嫩绿色的叶子扁扁的,像韭菜一样。我用鼻子闻了闻,并没有闻到洋葱的辣味,也没有闻到韭菜的香味。妈妈告诉我这是水仙,花开寓意着吉祥如意。

我每天都会去看水仙有没有开花,可一连几天都没动静。我非常着急,妈妈说要静待花开。又过了几日,我惊喜地发现它的叶子长高了许多,茎也变大了一圈,它还长出了花苞,像要炸开的荷兰豆一样。水仙开花指日可待,我真是太开心了!

在我的期待中,荷兰豆似的花苞“啪”的一声裂开了,探出了四个小脑袋,使劲伸长脖子,好奇地打量着这世界。圆鼓鼓的花苞垂下来,就像小孩手中拎着的灯笼。凑近一看,鹅黄色的花瓣儿一层一层的,透过小小的缝隙隐约可见淡黄色的花蕊。水仙终于盛开了!原本淡绿的花瓣变得和雪一样白。六片花瓣中间有个黄色的花冠,就像金色的酒杯,浓郁的花香令人陶醉。微风吹过,水仙花左右摇摆,仿佛微笑着向我问好。

水仙花不愧是水中仙子,它用小小的花、绿绿的叶、淡淡的香给冬天增添了几分生机。我喜欢水仙花!

通师一附三(2)班 杨琦晟
指导老师 郁娟

我家的幸福年



爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。盼望着,盼望着,春风送走了久赖不走的疫情,送来了沁人心脾的花草香,送来了生机勃勃的万物,更送来了盼望已久的幸福年。

幸福年感受到的是“采菊东篱下,悠然见南山”的闲适。桂林山水甲天下!自从学了语文课本中的这篇经典篇幅,我一直对桂林心驰神往。除夕,我们全家终于来到了风景如画的桂林。百闻不如一见,在阳光的照射下,漓江的水闪闪发光,群峰的倒影或隐或现,令人陶醉。“桂林山水美不美?”“美!”“咔嚓”一声,一张张山水交映着笑脸的全家幸福照,定格在美丽的漓江上。

幸福年感受到的是“海内存知己,天涯若比邻”的温馨。旅行中,我还收获了纯真的友谊。团员里和我同是兔宝宝的嘉宝,是来自太原的学霸,汽车、游轮、竹筏、桂林的山水间,到处留下我们的欢声笑语。热气球上我们相互鼓气加油,守岁时一起学包饺子过大年,爬到山顶时我们一起欢呼,下山时我们相互搀扶,游山玩水时我们一起合影……我们一起相约下次再聚,她教会了我勇敢、自信、乐观。

幸福年感受到的是“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的气节。从桂林飞回到上海后,我们全家决定参观中共一大会址。走进中共一大会馆,鲜红的党旗像一片火焰,照亮我们的双眼,神圣、高大、栩栩如生的13个蜡像定格了伟大的时刻,让我感受到来自历史的信念和激情。正是无数革命先辈们的抛头颅、洒热血,才有了我们今天幸福快乐的生活。现场我不由自主地唱出“没有共产党就没有新中国……”展览馆最后是一面留言墙,在那里,我郑重写下我的心声:强国有我!我爱你,中国!

从一大会址出来,站在高楼林立的街头,伴随着春风拂面,心中的自豪感油然而生,在祖国母亲强大而又温暖的怀抱里,能不幸福吗?愿我的小家和中国这个大家的幸福年越来越好……

海安市实验小学六(10)班 夏萌婕
指导老师 张晓芹

有一缕香,在空中飘荡



凛冬将至,窗外的腊梅花含苞欲放,没有一丝香味。

架子鼓房内一阵嘈杂的声音划破了清晨的宁静,丝毫没有卡在点上的节奏格外刺耳。阳光从

云间罅隙泻出,点点灿烂,我却感到寒气袭人,颓败充溢于心。

自从上次比赛失误,我对架子鼓失去了兴趣。我迷失了方向,没有了动力,热情就像冬日枯败的落叶,散落在寒风中。“别灰心,我们再试试!”不忍看见母亲眸中的失落,我还是报了名。

“好烦,我不想练了!”我充满怨气地把鼓棒一扔,器物落地的尖鸣,让我条件反射地抬起了头。浅浅阳光从窗隙间倾泻,在昏暗的房间投下斑驳的印记。寒风瑟瑟,腊梅在树枝上傲然挺立,它紧紧咬着枝干,坚决不被挫倒。似乎有丝缕幽香在空气中形成了一道暗线,坠入我的鼻尖。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。如果我再坚持一下,是不是也能像腊梅一样,散发出一缕天地间的芬芳?心房渐渐打开。我捡起鼓棒,深吸一口气,伴随着音乐的节奏敲击着鼓面。音乐越来越快,我的手速也越来越快,鼓棒在空中划过了一道道残影,奏出了和谐音鸣。阳光愈发灿烂,心愈发激动,音乐渐入高潮。那鼓点如同百十块被震起的石头,骤雨、旋风,音魂乍现,似万马奔腾,又似春雷滚滚,带着滔天的气势拔山倒地而来。梦想迸溅出火花,镲片和鼓皮似震出丝丝缕缕梅花的香气,在空气中氤氲升腾,令人心旷神怡。随着最后的一声重击,音乐乍停,耳畔似乎余音未绝。长舒了一口气,看了看已经通红的双手,一种酣畅淋漓倾泻而出。目光越过窗台,那一树的腊梅,在寒风中泼洒洒,开得热烈。

从那以后,每当清晨的阳光划过树梢,动听的鸟鸣声掺和着一阵鼓鸣,夕阳带走夜晚最后的那道曙光,却带不走婉转的鼓声,带不走腊梅挺立寒风的身影。

转眼间,到了上台的日子。舞台中央灯光聚集到了一个身影上,舞台上的他“人鼓合一”,一气呵成。时而如万马奔腾澎湃之势,时而如大珠小珠落盘之韵。一曲终了,掌声四起。

“啪”的一声,我听见了梦想开花的声音,一树一树的腊梅在心底炸开。那是我的努力得到了回应,花香四溢,令人不禁陶醉在其中。

“几点瘦影横窗,著意不须颜色,寻它一段幽香”。寒风乍起,春寒料峭,暗香浮动。终有一日,我会在这缕芬芳中,在这如疾风骤雨的鼓点中,奏响属于我的流转年华。

如皋初中七(16)班 吴楷泽
指导老师 冒刘美

我想

我想把我的眼睛/安在宇宙飞船上。
看着不同的星球/享受着这美好的风景。
看呀,看——
美景让我回味无穷。

我想把耳朵/安在小鸟的身上。
听听他们在说什么/听着这美好的声音。
听呀,听——
鸟窝是我幸福的家。

我想把鼻子/安在桃花上。
闻着迷人的香味/告诉大家春天到了。
闻呀,闻——
香味把我带进了梦乡。

海门区实验小学三(2)班 季涵宇
指导老师 赵静

精彩的足球赛

今天下午,我们班男生有一场足球赛,全班同学都去观看。大家排着整齐的队伍来到各自的场地,一坐下来就喊道:“3班3班,非同一般,加油!”

哨声一响,比赛开始啦!刚一开始,大家都还没有进入状态。对方球员看见我们班的球门前没有人防守,就连忙把球一踢,差一点儿就进了我们的球门,还好我们班球员眼明脚快,把球拦了下来。真是虚惊一场,把我们吓得冷汗都出来了。

比赛进入到白热化,对方球员趁我们防守松懈,猛地一踢,球穿过我们班的所有队员,直冲向球门。守门员连忙张开双手去扑球,明明已经碰到了球,但天违人愿,滚动的球从他的手上滑落下来,一直滚进

了我们的球门,比分变成了1:0。哎,可惜,我们全班都在唉声叹气!

上半场一结束,龚老师就带着所有球员去商量秘密战术,准备来个漂亮的逆袭。

下半场开始了。听了龚老师的话,球员们果然有了更好的默契,他们互相使了使眼色,准备来一次完美配合。只见一个队员先传给另外一个,另外一个又虚晃一招,把球传给了其他人,把对方球员弄得眼花缭乱,最后再来一个出其不意的猛射,哇,球进了!我们全班欢呼雀跃,有的站起来使劲鼓掌,有的拼命地欢呼。

比赛结束了,所有人都载歌载舞,连严肃的龚老师脸上也露出了灿烂的笑容。这是一场难忘的比赛,我们收获的不仅是胜利,还有团结的力量。

海门区实验小学三(3)班 秦文静
指导老师 龚艳



美味年夜饭



年夜饭,是我们家的重头戏。往年,爸爸妈妈和奶奶都会“八仙过海——各显神通”,每人烧一道拿手好菜。今年,爸爸提议让我也露一手。

赶鸭子上架,我只好拿来两个鸡蛋,学妈妈的样子在灶沿上一磕,在缺口处用力一掰,透明的蛋清带着黄澄澄的蛋黄一起进了碗里,然后开始搅鸡蛋,一开始鸡蛋在筷子上打滑,怎么也搅不匀。我回想妈妈的动作,调整筷子的方向和速度,渐渐地,我的动作由僵硬变得自然,鸡蛋搞定!我挑了两根修长的黄瓜,开始削皮。这可是我最拿手的,三下五除二,削好洗干净,开始切黄瓜。我想:可得小心点,倘若切到了手,妈妈又要担心了。刀有点沉,我一片一片、小心翼翼地切完两根黄瓜,哎呀,手好酸呀!

终于可以点火了。我沿着锅边倒入蛋液,金黄的蛋液在锅里膨胀开来,几秒就熟了。盛出鸡蛋,倒入黄瓜,“滋啦”一声响,锅里冒出了烟,哎呀,菜要焦了,赶紧加水。手忙脚乱一番,黄瓜终于安静地躺在锅里任我翻动。我回想妈妈做菜的顺序,加点盐,倒入炒好的鸡蛋,用锅铲翻动几下,关火出锅。

装碟,撒上葱花,嫩绿的黄瓜搭配金灿灿的鸡蛋,“色香味俱全,名不虚传!”我一边吹嘘,一边端着美味走向餐桌……

“真不错!100分。”奶奶竖起了大拇指!笑声、掌声、新年的鞭炮声不绝于耳……

海门区实验小学三(3)班 袁恩泽
指导老师 龚艳

巧捏兔子馒头



寒假里最开心的是捏兔子馒头!

第一天晚上,妈妈准备了加入酵母揉成的面团放在冰箱里。第二天一大早,我就迫不及待地催着妈妈把面团从冰箱里拿出来,制作可爱的兔子馒头。我简单地看了捏兔子的教学视频,嚷嚷着“小菜一碟”,就开始动手了。

我先用电子秤称出一个约90克的面团,用手将它压成扁平的圆饼。再拿出擀面杖,将其擀薄。接着,我在面饼中央竖着切一刀,不切到头。然后,从未切到的那边将面饼卷起来,卷到五分之四为止,剩下五分之一留着做耳朵。最后,用手把面团卷起部分向后折到一起,捏出尾巴来。一切都是那么顺利。正当我准备哼起小调,提前庆祝时,由于用力过猛,兔子尾部一大块被我硬生生地扯了下来。

妈妈在一旁看见了,笑着说:“没关系的,咱可以把它重新揉成团,再来一次。”听了妈妈的话,我重新开始。在捏兔子尾巴时,我特意放缓手上的动作,轻轻地将两面的面团往一处压,慢慢拉出兔子的尾巴。太棒了!短短的兔子尾巴被我捏得像极了。接下来简单了,我拿起早已准备好的筷子,在兔子的脸部点了三下,然后将红豆嵌入小圆点中,红宝石的眼睛、小巧的嘴巴,就跃然眼前了。

一回生,二回熟。我和妈妈一下子做了20多个兔子馒头。蒸煮了20分钟之后,香喷喷的兔子穿上了雪白晶莹的礼服。咬一口,满嘴都是香味。

看来,勤动手,生活才会更有意义!

海门区实验小学三(5)班 周晨琨
指导老师 江丽娟